1. Ave B kumeleri cizilerek istenen sonu¢ daha kolay buluna- | 5. A={ab}, A ={c,d}
bilir. A B B ={b,c}, B'={a,d}
A B (AuB)YnB=A
AU B’ ={a,c,d}
oldugundan
d (A" B’y ={b} dir.
{b}n{b,c}=A
oldugundanAc B
(AUB)=(AnB)={xY, z} —{y} ={x,z} olur. Cevap : C
Bu kime de 6.
(A—B) U (B — A) seklinde ifade edilir. A B

Cevap:C
B\ (Au C)
2. 3.s(A—B)=4.s(AnB)=5.s(B—A) =60k,
olursa, s(A— B) = 20k
s(B—A) =12k olur.

C
A B
Buna gore, tarali bolge [B\ (AU C)] U [(An C)\B]
ile ifade edilir.
Cevap:D
7 K L K L

s(Au B) =20k + 15k + 12k = 47k olur. LA(KUM)

k en az 1 secileceginden A U B kiimesinin eleman sayisi en

az 47 dir.

Cevap : D M (KALAM) M
3. A={xlIx®<4, x € Z} oldugundan
X34 =-2<x<2 olur. Bu durumda tarali bolge;

A={-2,-1,0,1,2} dir. (Ln(KuM)\(KnL~M)olur.

B={xIIx+2l<1,x e Z} oldugundan Erkek Bayan Cevap : E
xrElsT 8. GozIukli x |ao—x) 10 |7
-1=x+2=<1 oplam
3exs—1 Gozluksuz 0 —2X 2x 20 30 kisi

B ={-3,-2,—1} dir. 16 1

AN B ={-2,-1} olmak izere 2 elemanlidir. Toplam 30 kisi

Cevap : A Gozluklu erkek sayisi x ise gozluksuz bayan sayisi 2x olur.
Bayan sayisi 14 olacagindan;
4. A kumesinin her elemani B’nin de elemani oldugundan A, 10=x +2x = 14
B’nin bir alt kimesidir. Bu durumda A < B olur. X =4
Cevap : A

Cevap : A



9. Tamami %100 olacagindan 13. Sadece matematik tercih edenlerin sayisi x olsun.
%70 + %50 = %120 toplamindaki %120’lik kisim kesisim
kumesini gosterir.

Bilgisayar Teyp

M T

Toplam sayi 20 + 3x olur.

¥ N x = 1igin 23

%70 %50 x =5 icin 35

. . X = 6icin 38
Yalniz bilgisayar bulunan oda sayisi 5 tir. x = 7 igin 41 olur.

%50 5
%30 >< « Fakat 48 olamaz.
“x=3 or Cevap : E
Cevap:B 14. M F
10. Yalniz 20 yasindan buyuk olanlarin sayisi x olsun.
Lise Yirmi yas 3Xx—8+9+x=41
4x = 40 d
x=10
Cevap : D Sadece birinden gegen; a + c =15
En az birinden gegcen; a+b +c=19
11. Konusulan dillerin kimeleri A En gok birinden gegen; a+ ¢ +d =29 =d=14
A B e B olsun. Grubun tamamini Buna gore; a+b +c+d =19 + 14 = 33 olur.
da E kuimesi ile gosterelim. Cevap : B
a+b+c+10=32 15. P K
10 a+b+c=22 A
Bir yabanci dil konusanlar 14 kisi ise; AVA
a+ c =14 olacagindan b = 8 dir.
Cevap: D G
12. A B Ug asinin yapildig
A e = 50'dir. . a+b+c+d+e+f+x=24
A asisi yapilan 300 ise brctetfs2x
v a+b+e+d=300
a+d=9
c a+b+c+d+e+f+x=24
a+d+b+c+e+f+x=24
—_— N
HemAhemB=b+e=100=b =50 9 4+ 2x +x=24
HemAhemC—=d+e=110=d =60 3x =15
a+ 50+ 50 + 60 =300 Xx=5
a=140 ;
o Buna gore, keman c¢alanlar,
Yalnizca A asisi yapilan 140 kisi vardir. btc+e+fz2x=10dur
Cevap : B Cevap : B



6 elemanli A kimesinin 3 elemanli alt kime sayisi;

6 6.5.4. 3 5.4
(3>= (G-g!)!.S! = 3!_)3([_;3(r = ﬁ@/ =20

Cevap:C

A kuimesinin 25 = 32 alt kimesi vardir. Iginde 3 bulunmayan

{1,2,4,5} ile olusan 2* = 16 tane alt kime vardir Buna gore,

32 — 16 = 16 tane alt kuimede 3 eleman olarak bulunur.
Cevap:C

K kimesinin 9 elemani vardir. 4 elemanl alt kimelerden:

8
{9, -, —, —} — icinde 9 bulunan <3) = 37716 =56
8

7
{8, 9, —, =} — icinde 8 ve 9 bulunan <2> =57 =21

Buna gore; 8 veya 9 bulunan
56 + 56 — 21 = 91 tane alt kume vardir.
Cevap : E

{a,b} c Kc{a,b,c,d,e,f}

K kiimesinde a ve b eleman olarak bulunmalidir. Geriye ka-

lan c, d, e, f elemanlariyla 2* = 16 tane alt kime olusur.
Cevap: E

A kuimesinin eleman sayisi n ise alt kume sayisi;

2n=32.2%
2" = 25.2x
2n = 25+x

n=5+x olur.

A kimesinin 5 elemanh alt kime sayisi,

<x+5

5 ) olur.

Cevap : D

s(A) =5 ve s(B) =3 oldugundan

s(AxB)=5.3=15 dir.
2 elemanli alt kume sayisi

<15)_15.14
o)~ 21

=105 olur.

Cevap : E

Kumelerde 2 ve 4 olup 6 olmayacaksa geriye kalan 1,3,5

elemanlariyla 23 = 8 tane alt kime olusturulur.

2x + 3y =36
Vol
0 12
3 10
6 8
9 6
12 4
15 2
18 0

Cevap : D

olmak Uzere A kimesinin 7 elemani vardir.

2 elemanli alt kume sayisi (

7
2

)

= % =21 tanedir.

Cevap : B



10.

1.

12,

A kiimesinin elemanlari x = 2k oldugundan

798 —2
2

A={2,4,6,..,798} ve s(A)= +1=2399

olur.
B kiimesinin elemanlari x = 3k oldugundan

B= {3,6,9, ey 549} ve S(B) — 54937_3

A N B kiimesi 2 ve 3 Un kati olacagindan 6’nin katidir.

AnB={6,12,18, ..., 546} ve

+1=183

S(AnB) = 5466_6 +1=91
S(AUB) = s(A) + (B) — s(AnB)
— 399 + 183 — 91
= 491

Cevap:D

A={-3,-2,-1,0,1,2,3,4}

B ={-1,0,1,2,3,4,5,6,7}

AnB={-1,0,1,2,3,4} olmak Uzere 6 elemanhdir. 4 elemanl
alt kume sayisi,

6\_(6\_65
(4>=<2>=7=15 olur.

Cevap:C

A={1,2} ve B={xy,z}di.
A'nin 22 =4 tane ve B’nin 2% =8 tane alt kimesi vardir.
B’nin alt kime sayisi A'dan 4 fazladir.

Cevap : B

Kumelerin eleman sayilari a ve b ise 22 + 2° = 160 olur.
Buna gore; a=5 ve b =7 icin esitlik saglandigindan
a+b=12olur.

Cevap : D

13.

14.

15.

Verilen tanima gore 4 elemanli alt kimelerin icinde 4 bu-
lunmalidir.
4,- - -}
Geriye kalan 3 eleman 1,2,3,5,6,7 arasindan secilecektir.
6\ 6.5.4
<3) =321 =20
Cevap : A

a ve b’den en az biri olacaksa 3 elemanli tum alt kimelerden

a ve b’nin olmadiklarini ¢ikarabiliriz.

6 4
Bu durumda, (3)_< ):20-4:16 olur.

3
Cevap:C
A kuimesi n elemanli ise;
()=(s)
3/ \4
Bu durumdan=3+4=7 olur.
A'nin en az 5 elemanli alt kime sayisi
(5)+(e)+(2) d
5 + 6 + 7 =21+7+1=29dur.
Cevap : D
16. KUmenin alt kime sayisi n ise;
n
(2) =36
n.(n-1)
o1 %
n(n—-1)=72
n=9 olur.
Oz alt kime sayisi 2° -1 =511
Cevap : D



Venn semasi gizerek ¢ozelim.

Arda Bulent

/-
ava

Oyun en az iki kisinin katiimiyla oynandigindan yalniz bol-
gelerinde bir sey olmaz!

e Arda 15 tanesine katiimigise x +y =9
o Bilent 18 tanesine katilmigise x + z =12
e Cem 21 tanesine katilmisisey + z =15

Sadece Bulent ile Cem’in oynadigi oyun z’dir.

-1/X+y =9
X+z =12
y+z =15

2z=18 =z =9dur.
Cevap: D

Atletizm = A Gures=G

Bir venn semasi cizerek ¢cozelim.

A G |Grup

d

e Birinci veriden en ¢ok bir sporu yapan ifadesi Ust limittir.
Buradan yalniz bir sporu yapan ve spor yapmayanlar
yania+c+d=44

e |kinci veriden en az bir sporu yapan ifadesi alt limittir.
Buradan yalniz bir sporu yapan ve iki sporu birlikie
yapanlara+b +c =26

e Sadece atletizm ya da glres sporunu yapanlar
a+ ¢ =16 sporcu

16
—~~

a+c+d =44 =d =28Kisi

a+\b+/c =26 =Db =10 Kisi

Bu grupta toplam
a+b+c+d=16+ 10 + 28 = 54 kisidir.
Cevap: E



NUMELER

3.

4,

Ogrenci sayisini 100 kabul edelim.

100

Futbol Basketbol

d

e Futbol tercih edecekleri tahmini %45 ile %57 arasinda
45<a+b<57

o Basketbol tercih edecekleri tahmini %73 ile %80
arasinda
73<b+c<80

e Hicbir oyunu tercih etmeyecekler en fazla %8
O0<d=<8

O halde hem futbol hem de basketbol = b

Toplam dgrenci sayisi a + b + ¢ +d =100

45 < a+b < 57
73 < b+c< 80

+ 0 = d < 8
118<a+b+c+d+ (b <145
-
100
18<b <45 arasinda

Cevap: B

Lise mezunu olanlara L, 18 yasindan buyuk olanlara da K
diyelim. Yalniz 18 yasindan buyuk olanlarin sayisi x olsun.

Venn semasi ile gosterelim.

L K

5X—11+12 =76
5X =75
X =15 Kisidir.

Cevap: D

TASARI & DEV KADRO

Venn semasi ile ¢cozelim.

A B
A Tahlil olanlar
' en az ikisine sahip
6& olanlar 38 kisi
8
Rh
X+y+z+20 =38
X+y+z =18
O halde tahlil yaptiranlarin sayisi
16 + 10 + 18 + 8 + 38 = 90 kisidir.
Cevap: A



NUMELER MATENATIA

6.

Sorumuzu sema gizerek ¢dzelim.
Cep telefonu: C, Tablet: T ve oyun konsolu: K ile gosterelim.

*  “Her bir 6grencide tablet bulunmaktadir” ifadesi tamami-

ni kapsayan kiime demektir.
T

C K

m | seklinde gosterelim.

* Ogrencilerin tamami x+z +y +m =180

*  Yalniz iki aleti bulunan dgrenci sayisi x +y =90

*  Oyun konsolu bulunmayan 6grenci sayisi x + m=75

*  Cep telefonu bulunan dgrenci sayisi oyun konsolu bulu-
nan dgrenci sayisindan 30 fazla
X+Z=Z+y+30
x—-y =230

O halde,

x+y =90

x—y =30

2x =120 =>x=60vey =230
X+m=75=60+m =75

m =15
Ucuinuin de bulundugu dgrenci sayisi z sorulmakta,
X+y+z+m=180=60+30+z+15 =180

z =75 bulunur.

Cevap: C

TASARI & DEV KADRO

Bu tur sorularda tablo yapmak islemi kolaylastirir.

Mezun 6x A
Son sinif X 2X

Kurstaki kiz dgrenci sayisi, erkek dgrenci sayisinin yarisi
olduguna gore,

Erkek Kiz

A+2x =2.(6x+X)
A+2x =14x
A =12xoolur.
O halde kursta 105 dgrenci oldugundan
6x +12x + x + 2x =105
21x =105
x =5
Mezun erkek dgrenci sayisi: 12x = 12.5 = 60dir.
Cevap: E



NUMELER

8. Sorumuzu Venn semasi ile ¢dzelim. 9. Kasarli Sucuklu a+c=24
Turistlerden lokum alan herkes tisort de aldig ifadesi lo- b+c=20
kum alanlarin tigort alanlarin alt kimesi olduguna dikkat + c+d=16
edelim. a+b+3c+d=60
« Turk Kahvesi alanlar lokum almamistir ifadesi lokum v
alanlarla Turk Kahvesi alanlarin kesisimi olmayacak de-
mektir.
ist a+b =28
Lokum X tigort i Karisik
a=16ve
b=12 Herkes en az1 tost aldigindan 60 tosttan 30'u, 30 kisiye esit
be 12 Tark verilir. Kalan 60 — 30 = 30 tostsa 3 tost alanlara verilmistir.
= 8 Kahvesi Yani 3¢ = 30, ¢ = 10 kisi 3 tost almis, 30 — 10 = 20 kisi de 1
tost almistir.
Cevap: C
Yalniz tigort olan turist sayisi x olsun.
Kafilenin toplami 64 kisiden olugmaktadir. o
a
O halde; o
=
16+x+12+8 =64 s
w10. G E
X =64-36 e
L)
x = 28 turist yalniz tigort almistir. =
S
Cevap: C E
100x dgrenci olsun.
45 + a =70x
a+b =50x
45 +a+b =100x
—
50x
45 =50x
X = % bulunur.
45 + a + b = 100x
—
70x
b =30x
- 302
=30.95
= 27 bulunur.
Cevap: B




